



Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» в государственном учреждении образования «Трилесинская средняя школа» Дрибинского района

Тема: Гордость за Беларусь. Комфорт и уют для каждого» (развитие и совершенствование строительного-промышленного комплекса, жилищного строительства, реализация государственной политики в жилищно-коммунальном хозяйстве)

Дата проведения: 23.03.2023

Участники: учащиеся VIII-XI классов

В государственном учреждении образования «Трилесинская средняя школа» прошел открытый диалог на тему «Гордость за Беларусь. Комфорт и уют для каждого» с участием председателя Дрибинского районного Совета депутатов Завидовской Светланы Николаевны, и председателя Молодежного парламента при Дрибинском районном Совете Депутатов Олехнович Владислава Вячеславовича.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ» провели учащиеся VIII класса, которые познакомили участников открытого диалога с тремя информационными блоками: «Строительно-промышленный комплекс – драйвер экономического роста нашей страны»; «Развитие жилищного строительства в Беларуси»; «Система жилищно-коммунального хозяйства – для всех и каждого».



При проведении данного блока приглашенные гости рассказали о работе жилищно – коммунального хозяйства в нашем регионе.

Завидовская Светлана Николаевна отметила, что в рамках проведения дней по наведению порядка на земле и субботников, были произведены следующие виды работ: побелка деревьев, покраска бордюров улично-дорожной сети, приведение в порядок мемориалов и воинских захоронений, посадка

саженцев деревьев, уборка территории гаражного кооператива, благоустройство дворовых территорий многоквартирных жилых домов силами жильцов этих домов. За 2022 год в районе ликвидировано 67 несанкционированных свалок, удалено 96 аварийных деревьев, прогрейдировано 64,2 км дорог, на 685,6 м² произведен ямочный ремонт, очищено от мусора 8 мест общего пользования.

В рамках текущего ремонта улично-дорожной сети произведена укладка сплошного слоя асфальтного покрытия на площади 3150 м², произведен ремонт пешеходной дорожки – уложена тротуарная плитка протяженностью 450 м.

Установлены 2 новые детские игровые площадки в г.п. Дрибин «На высоте» и в аг. Коровчино.

Олехнович Владислав Вячеславович отметил, что особое внимание в 2022 году уделялось озеленению населенных пунктов, при



годовом задании по высадке 200 деревьев и 50 кустарников, было высажено 455 саженцев хвойных и лиственных пород деревьев, 75 саженцев кустарника, 10 300 саженцев цветов.

Дрибинским унитарным коммунальным предприятием «Жилкомхоз» велись работы по обустройству контейнерных площадок и ремонту контейнеров, так отремонтировано 25 площадок и 20 контейнеров. Проведен ремонт 20 шахтных колодцев, а по 20 шахтным колодцам проведены работы по их ликвидации в связи с не востребованностью.

При освящении информации учащимися использовались материалы, подготовленные Национальным институтом образования.

В ходе ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ», Алла Алексеевна Соболева, учитель, выполняющий обязанности классного руководителя VIII класса, выполняя роль ведущего, организовывала обсуждение каждого информационного блока.

В фокусе обсуждения первого информационного блока были такие понятия, как строительно-промышленный комплекс, современные строительные материалы, рабочие профессии и повышение их престижа, подготовка специалистов в сфере строительной отрасли. В рамках обсуждения также был рассмотрен



видеоролик «Как устроен новый высокотехнологический завод ОАО «БЕЛГИПС»».

В фокусе обсуждения второго блока были такие понятия, как социальная и жилищная политика, города – спутники, качественное и доступное жильё, строительство социальных объектов.

В фокусе третьего блока – жилищно-коммунальное хозяйство, основные направления государственной жилищной политики, грамотное и ответственное отношение собственников жилых помещений к их эксплуатации, активная жизненная позиция, уважение к деятельности специалистов жилищно-коммунального хозяйства. Были просмотрены видеосюжеты «Как работает новая станция компостирования растительных отходов» и «Как вода попадает в наш дом?» с дальнейшим обсуждением.

Учащиеся и приглашенные гости активно принимали участие в обсуждении вопросов и видеосюжетов.

В ШАГе 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» учащимся и гостям было предложено придумать и предложить девиз жилищно-коммунального хозяйства, который бы отражал аббревиатуру «ЖКХ». Были предложены такие варианты, как «Жильё должен Каждый Хранить», «Живи Как Хозяин».

Учащимся было предложено домашнее задание – изучить дома квитанцию по оплате услуг ЖКХ с целью получения информации о размерах и видах оплаты.

Владислав Вячеславович поинтересовался у учащихся: «Как вы думаете, каких объектов для более комфортной жизни не хватает в аг.Трилесино?» Учащиеся считают, что необходимо построить еще одну детскую площадку.



Подводя итоги встречи, Завидовская Светлана Николаевна отметила, что Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, выступая 10 июня 2022 г. в г.Минске на семинаре-совещании «Актуализация методов и форм работы с населением на местном уровне», особо подчеркнул:

«Принципы эффективной обратной связи и доверительного диалога власти с людьми являются основополагающими во всей работе административно-управленческого аппарата. Это идеал, к которому мы стремимся. Он вполне соответствует нашим политическим

традициям, истоки которых даже не в современной истории, а гораздо глубже».

*Радькова Ольга Владимировна,
заместитель директора по
воспитательной работе
государственного учреждения
образования «Трилесинская
средняя школа» Дрибинского
района*